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Voorraad SYMBOL 38 \f "Wingdings"
U kunt met SOFTWear in de winkel(s) de voorraad inventariseren met behulp van het scherm Detail/Voorraad/Inventarisatie. 

Dit kan met de kassa computer of met een laptop waarop de meest recente back-up van SOFTWear is geïnstalleerd.

U gaat al volgt te werk:

Stap 1

Maak via de verkenner bijvoorbeeld een map “Telling” aan waar u tijdens de inventarisatie de tussentijdse inventarisatie bestanden en het definitieve inventarisatie bestand in opslaat.
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Stap 2

Start het scherm Detail/Voorraad/Inventarisatie vanaf de laptop of de kassacomputer. 

Let op! Getoonde voorbeeld is ondernemer met meerdere filialen.
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Stap 3

In de meerdere filialen module dient u eerst aan te geven welk filiaal u inventariseert.
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Stap 4

Scan nu elk artikel wat in de winkel aanwezig is.
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Sla periodiek, bijvoorbeeld na ieder rek, de telling op in de in stap 1 aangemaakte map “Telling” of op een diskette. 

Kies hiervoor Opties/Telling opslaan in bestand om de telling op te slaan. 
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Daarna verschijnt het volgende scherm:
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Klik twee keer met de linker muisknop op c:\, zoek dan met de schuifbalk rechts van c:\ de map telling op en klik daar twee keer op met de linker muisknop.

Verander nu links onder open de naam van *.dbf in bijvoorbeeld 27091026.dbf (27 september 10 uur en 26 minuten).

Let op! De bestandsnaam mag niet langer zijn dan 8 letters en/of cijfers.

Het scherm ziet er dan als volgt uit:
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Druk nu op Open.
Onthoud steeds bij welk rek u met inventariseren gebleven bent tijdens het opslaan van de laatste telling. Na het opslaan van de telling gaat u gewoon door met inventariseren.

Gaat er tijdens de inventarisatie iets niet helemaal goed, dan kunt u opnieuw beginnen door de laatst opgeslagen telling in te lezen met Opties\Telling lezen van bestand (Softwear). 
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Daarna verschijnt het volgende scherm:
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Klik twee keer met de linker muisknop op c:\, zoek dan met de schuifbalk rechts van c:\ de map telling op en klik daar twee keer op met de linker muisknop.

U krijgt dan het volgende scherm:
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Kies uit de bestanden aan de linkerkant het laatst opgeslagen bestand. Op deze manier hoeft u alleen het laatste rek overnieuw te inventariseren.

Indien u de hele winkel heeft geïnventariseerd, slaat u het laatste telling bestandje op in de map telling. Daarna kopieert u dit laatste telling bestandje naar een diskette. Deze diskette heeft u weer nodig om de inventarisatie backoffice te verwerken.

Barcodes toevoegen tijdens inventari-seren

Bij het scannen van een onbekende barcode hoort u een signaal en verschijnt een zoekscherm (dat kan de 1e keer enkele seconden duren).
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Als het artikel dat u scant wel in het bestand staat kunt u het opzoeken. 

U gaat met de cursor in één van de zoekvelden staan en toetst enkele letters van het veld, bijvoorbeeld de eerste letters van de leverancier of de kleur. Het zoekscherm laat vervolgens alleen die artikelen zien die aan uw specificaties voldoen. 

Als u het artikel heeft gevonden gaat u met de cursor op de juiste kleur/maat staan en drukt op ENTER. Vervolgens wordt een bevestiging gevraagd om deze barcode aan het betreffende artikel te koppelen. Als het artikel niet bestaat verlaat u het scherm met ESC. Dit artikel moet later ingevoerd worden en dan opnieuw geïnventariseerd.

Inventari-satie inlezen in backoffice computer

U gaat backoffice naar Detail/Voorraad/Muteren voorraad. Voer, in de meerdere filialen module per filiaal, de volgende handelingen uit:

Roep de in de winkel gemaakte telling bestanden op door te kiezen voor Opties/Telling lezen van bestand (Softwear). 
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U krijgt dan het volgende scherm te zien:
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Klik met de linker muisknop op het pijltje naast Drive c:.
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Kies nu voor a: en selecteer daarna het bestand aan de linkerkant door één keer met de linker muisknop op in dit voorbeeld 27091026.dbf te klikken en daarna Open met de linker muisknop aan te klikken.

U krijgt na enig rekenwerk de vraag een  verschillenlijst uit te rekenen.
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Kies hier voor Ja.

Op het voorraadmutaties scherm verschijnen nu de verschillen in aantallen die er wel of niet meer zijn vergeleken met de werkelijk geregistreerde voorraad.

Deze kan geprint worden voordat de verschillen op de voorraad worden toegepast.
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Verlaat het voorraadmutatie scherm met de toetscombinatie Ctrl + w.

Als u de wijzigingen niet opslaat dan kunt u deze procedure later nog eens uitvoeren, nadat bijvoorbeeld enkele geconstateerde fouten zijn opgelost.

Het is mogelijk om per winkel meerdere telling bestanden te maken. Bijvoorbeeld één in de winkel en één in het bij de winkel horende magazijn. Verwerk deze bestanden dan in één sessie door in het Detail/Voorraad/Muteren voorraad scherm de verschillende bestanden achter elkaar in te lezen.

Calamiteiten tijdens inventarisatie

Als tijdens het inventariseren uw computer “hangt” of de batterijen van de laptop zijn leeg, dan zijn de laatst gescande artikelen nog niet opgeslagen. Ga dan vóórdat u Softwear opnieuw opstart naar de Windows Verkenner en kopieer de bestanden TMPDBF.DBF, TMPDBF.CDX en TMPDBF.FPT uit de WINDOWS\TEMP map naar uw telling map. 

Start vervolgens Softwear, ga naar het inventarisatiescherm en kies Opties/Telling lezen van bestand (Softwear). Kies het bestand TMPDBF in uw telling map en de situatie van vóór de calamiteit wordt teruggezet.

Let op! Via F1 toets kan het selectiescherm leeg gemaakt worden.

Bij opslaan bestand NIET in het zoek selectiescherm staan.
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